

In acest număr:

- Pag. III — Cu privire la unele manifestări negative ale sportivilor noștri fruntași.
- Pag. IV — Rugbiul românesc în preajma unor confruntări internaționale de prim ordin.
- Pag. VII — Kilogramele mai ușoare, metrii mai scurși și pilulele misterioase au fost înlocuite cu talpa îngroșată.
- Pag. VIII — C.C.A. debutează în Cupa Campionilor Europeni.

SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de cultură fizică și sport din R. P. Română

ANUL XIII Nr. 3121 * Marți 26 noiembrie 1957 * 8 pagini 25 bani

ȘTIRILE ZILEI

TENIS DE MASA

● Delegația română la campionatele internaționale ale Scandinavei pleacă mâine la Stockholm

Lotul jucătoarelor și jucătorilor români de tenis de masă care va participa la un turneu de trei săptămâni peste hotare, părăsește mâine dimineața Bucureștiul plecând la Stockholm pe calea aerului. În capitala Suediei sportivii români vor lua parte la campionatele internaționale ale Scandinavei (26 noiembrie-1 decembrie). Apoi jucătoarele și jucătorii noștri vor mai evolua în alte câteva orașe suedeze și la Copenhaga (Danemarca) și Berlin.

În Suedia și Danemarca vor face deplasarea Angelica Rozeanu, Ella Zeller, Maria Golopența, Matei Gantner, Tibertiu Harasztosi și Toma Reiter. În R.D.G., pe lângă acești sportivi, vor mai concura și alți jucători și jucătoare din R.P.R.

FOTBAL

● 13 echipe candidatează pentru a întâlni Israelul în preliminariile campionatului mondial

Sedința comitetului de organizare a campionatului mondial de fotbal desfășurat ieri la Lausanne a hotărât ca adversara Israelului din preliminariile competiției să fie desemnată totuși prin tragere la sorți. 13 echipe, în rîndul cărora au fost incluse și cele din America Latină, candidează la tragerea la sorți pentru a obține acest drept. (Citii alte detalii în pag. 8-a.)

ȘAH

● Maria Pogorevič conduce la Krakovia

În turneul zonal feminin de șah, după desfășurarea a opt runde, reprezentanta noastră Maria Pogorevič a trecut în fruntea clasamentului cu 6 pct. (citii în pag. 8-a amănunte asupra desfășurării acestui concurs).

VOLEI

● Reprezentativele Berlinului au sosit în Capitală.

Ieri după-amiază au sosit în Capitală cu expresul de Episcopia Bihorului, reprezentativele de volei ale Berlinului care vor susține în compania echipei Dinamo București cîte două întâlniri astăzi și joi. La sosire, conducătorul delegației sportivilor berlinezi Erich Rochler, împreună cu adjunctul său Hasso Puls, ambii membri cu funcții de răspundere în federația respectivă de volei, au subliniat că întorcînd vîzita făcută anul acesta de asociația Dinamo la Berlin au nu numai ocazia de a întâlni formații de primă valoare, dar și pe aceea de a face un rodnic schimb de experiență cu voleibalistii români pe care-i apreciază la cel mai înalt nivel.

Crește neconținut numărul membrilor înscriși în U. C. F. S.

Tot mai numeroase sînt în ultimele zile veștile care ne vorbesc despre acțiunea de reorganizare a mișcării noastre de cultură fizică și sport ce se desfășoară pe întreg cuprinsul patriei și, în primul rînd, despre înscrierea de noi membri în U.C.F.S. Dar să dăm mai bine cuvîntul corespondenților ziarului nostru.

PESTE 1.500 DE MEMBRI ÎNSCRIȘI ÎN U.C.F.S. ÎN RAIONUL ORĂȘTIE

Acțiunii de constituire a comitetului de organizare a U.C.F.S. din raionul Orăștie i-a urmat campania de înscriere de membri în U.C.F.S. Pînă acum s-a împărțit în colectivele sportive din raion un număr de 2000 adeziuni dintre care 1.500 au și fost completate și înregistrate. Acțiunea înscrierii membrilor în U.C.F.S. în raionul Orăștie este susținută de o vie propagandă ca și de munca asiduă a unor activiști sportivi cum sînt N. Munteanu, Gh. Cauciuc, E. Todea, A. Boko membri ai comitetului de organizare a U.C.F.S. raionul Orăștie.

O contribuție de seamă în acțiunea de înscriere de membri în U.C.F.S. au adus-o colectivele sportive Energia „30 Decembrie”, Șc. prof. Cugir, Șc. profesională Orăștie, Recolta Geogiu, Progresul Orăștie etc. În prezent, în majoritatea colectivelor sportive din raionul Orăștie se fac intense pregătiri pentru desfășurarea alegerilor.

George Balogh

NUMEROȘI MEMBRI ÎNSCRIȘI ÎN U.C.F.S. ÎN SAȚELE RAIONULUI URZICENI

Tineretul din comunele raionului Urziceni se interesează în aceste zile în mod deosebit de prevederile Hotărîrii Partidului și Guvernului cu privire la reorganizarea mișcării noastre de cultură fizică și sport. La toate întrebările, răspunsurile dorite au venit din partea profesorilor de educație fizică și a membrilor comitetului de organizare a U.C.F.S.-raion Urziceni care desfășoară în prezent o rodnică activitate. Ca urmare a muncii depuse de aceștia s-a reușit ca pînă la data de 18 noiembrie să se înscrie în U.C.F.S. un număr de 1200 membri. Fruntașe în această acțiune sînt comunele Armășești, Coșereni, Broșteni, Adincata și Eliza. Merită să fie scoasă în evidență munca depusă de profesoara de educație fizică Lia Troia (com. Armășești) și Ștefan Vănescu (com. Coșereni) care

au acordat un prețios sprijin colectivelor sportive din comunele respective în acțiunea de înscriere a membrilor în U.C.F.S.

Gh. Donciu

LA CONSTANȚA, ACȚIUNEA DE REORGANIZARE CONTINUA CU SUCCES

În orașul Constanța continuă să se desfășoare cu multă însuflețire acțiunea de reorganizare a colectivelor sportive și înscrierea de membri în U.C.F.S. Pînă acum au avut loc alegeri în 9 colective sportive dintre care 4 sînt colective școlare. De un frumos succes s-a bucurat conferința de alegeri de la colectiul sportiv al Șantierului Naval Constanța la care au luat parte aproape 250 de delegați. Cu acest prilej s-au purtat de către numeroși participanți discuții referitoare la baza materială a colectivului, munca de educație și dezvoltarea unor ramuri de sport. Adunări generale de alegeri la fel de reușite au mai avut loc la colectiul I.R.P.C. și colectivele școlilor medii Nr. 1 și 2 din Constanța.

Un merit deosebit în obținerea acestor succese îl au și activiștii comitetului de organizare a U.C.F.S.-Constanța V. Cusi, V. Cazacu, Gh. Lupu, Al. Sabarez, I. Dinescu și profesorii de educație fizică Sultana Anghel și V. Gheorghiu. Din păcate exemplul acestora nu este urmat însă și de consiliile colectivelor Locomotiva D.R.N.C. și Energia Flacăra care dovedesc lipsă de interes față de problema înscrierii membrilor în U.C.F.S.

P. Enache

Convorbire cu prof. MUHTAR SENER, vicepreședintele Federației de baschet a Turciei

● „Călătoria în România, un șir de plăcute amintiri”
● Federația turcă propune reluarea Jocurilor Balcanice de baschet și dorește să organizeze la anul — la Istanbul — prima ediție ● Forurile noastre și-au dat asentimentul.

Este o plăcere pentru un ziarist de a interviua oameni ca profesorul MUHTAR SENER, vicepreședintele federației de baschet a Turciei și conducătorul delegației sportive turce care ne vizitează țara. Se înțelege că în compania unui asemenea interlocutor minutele trec cu repede și interviul îți pare că s-a terminat prea rapid. Pentru început oaspetele nostru ne-a vorbit despre impresiile vizitei în țara noastră, despre capitala noastră, publicul românesc și, se înțelege, despre... baschet.

„De la vizita echipei române în țara noastră m-am convins cît de simpatici sînt românii. Acum, cînd mă aflu la dv. constat cu plăcere că sentimentele ce le-am avut atunci în compania citorva ambasadori ai țării dumneavoastră le trăim acum reprezentate de un întreg popor. Ne-am simțit excelent din primele momente ale soirii la București. Gazdele noastre se străduiesc să ne facă șederea cît mai plăcută și constat, adăugînd toate mulțumirile noastre, că reușesc din plin. Bucureștiul este un oraș conștient de veselie, și bună dispoziție.



D. MUHTAR SENER (văzut de NEAGU)

Are o alură plăcută, clădiri cu linii zvelte alături de monumente arhitectonice vechi și valoroase pe care

(Continuare în pag. 4)

Je-ai înscriș în U.C.F.S.?

Cu blocnotesul la drum...

La centrul mecanic din Carei: DE CINCI ORI MAI MULȚI MEMBRI

Indemnul de a poposi în mijlocul harnicilor muncitori de la centrul mecanic agricol îl simți de fiecare dată cînd vizitezi frumoasele așezări ale Careiului. De data aceasta, mi-am îndreptat însă pașii spre centrul mecanic, nu fără unele rețineri. Știam că aici oamenii au acum mult de lucru, de cîteva zile începuse campania reparațiilor pentru muncile agricole de primăvară. Poate

drept să discut — mă gîndeam. Îndoiala mi s-a risipit însă încă înainte de a ajunge la centru. Pe stradă, drept în fața mea gonea — cu alura unui veritabil campion de ciclism, directorul centrului mecanic, Mi-am permis totuși să-l opresc din „cursă”. Și în cele cîteva minute cît mi-a servit drept binevenit interlocutor, Ștefan Sorokósi, mi-a spus cum s-a înscriș în colectivul sportiv: „Am făcut-o cu toată înimă, din dorința de a contribui și eu la dezvoltarea activității sportive în rîndurile muncitorilor noștri”, mi-a spus directorul centrului mecanic. Probabil din modestie nu mi-a mărturisit că el a completat prima adeziune, oferind astfel tuturor muncitorilor un exemplu din cele mai frumoase.

Lista muncitorilor care s-au înscriș în U.C.F.S. este lungă și ea cuprinde numele multor oameni de nădejde ca: lăcătușul Paul Danca, inginerul Aurel Trandafir, contabilul Iosif Gaspar, montatorul Vasile Ambrus, turnătorul Ștefan Aljoldi, timplarul Ion Aman... Mai bine de 60% dintre muncitori au devenit — încă din primele zile — membri în U.C.F.S. și așteaptă acum să activeze.

Lansatorul Adrian Ardeleanu este un tînăr muncitor prețuit și lubit de toți muncitorii. Lui m-am adresat însă și în calitate de secretar al organizației U.T.M. Mi-a vorbit cu multă căldură despre entuziasmul cu care utemiștii de la centrul mecanic s-au înscriș în U.C.F.S. Cine au fost primii? Greu de spus. Poate desenatorul tehnic Gh. Matșan, poate montatorii Enrich Hayer sau Iosif Benze, poate strungarul Gh. Fischer...

Cert este însă că mai bine de 90% dintre utemiști au devenit membri ai U.C.F.S. Am stat de vorbă cu cîțiva

dintre ei. Întrebarea „Ce v-a făcut să vă înscrieți”, am rostit-o de mai multe ori. Răspunsul a fost însă aproape întotdeauna același: „Sintem tineri, ne place sportul și recenta Hotărîre arată că fiecare utemist tre-

DAN GIRLEȘTEANU

(Continuare în pag. 3)

Să înceteze experiențele cu arma atomică!

Impotriva experiențelor nucleare, impotriva războiului atomic, se ridică astăzi întreaga omenire. Unindu-și glasurile, oameni de toate condițiile sociale, de toate religiile, de toate convingerile politice, protestează cu hotărîre impotriva celor care, refuzînd să dea ascultare mulțimilor, nu vor să oprească nebuneasca cursă a înarmărilor atomice, nu vor să pună frîu experiențelor cu arma atomică. Savanți de renume mondial, publiciști, artiști, celebrități ale vieții științifice și culturale ca și oamenii simpli, mordești și harnici truditori pentru o viață însoțită, eliberată de griji și nevoi. Își spun în aceste zile cuvîntul, cu deosebită fermitate, cu credința că numai prin eforturile conjugate ale popoarelor pot fi oprite acțiunile agresive ale cercurilor imperialiste.

Era atomică trebuie să devină o eră a binefacerilor civilizației și nu o eră a distrugerii umanității! Aceasta este dorința arzătoare a maselor. De ce să fie folosite materiile fisionabile, uraniul și plutoniul pentru uciderea omului și nu pentru tericrea lui? De ce să distrugem omul, cînd îl putem face să simtă din plin că trăiește în era celor mai fantastice cuceriri științifice?

Oamenii muncii din țara noastră, conștienți de primejdia uriașă pe care o reprezintă experiențele cu arma atomică, se alătură protestelor care se fac auzite pretutindeni. În adunările publice, la București și Sibiu, la Constanța și Pitești în toate colțurile țării, ei cer răspicat să fie pusă în aplicare propunerea guvernului Uniunii Sovietice cu privire la interzicerea imediată și necondiționată a experiențelor atomice. Poporul nostru, alături de celelalte popoare ale lumii, cere să înceteze pâlăvrageala despre așa-zisa bombă „curată”, să se termine odată pentru totdeauna cu experiențele cu arme nucleare.

El își exprimă astfel, cu deosebită fermitate, acordul deplin cu Declarația Consfăturii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste și cu Manifestul Păcii, care adresează un vibrant apel popoarelor lumii, pentru apărarea păcii.

Și popoarele au dovedit că știu să-și impună voința!

Instantanee

La recentul concurs internațional de scrimă, unui arbitru stăteau la îndoaială asupra părții lovite deși acțiunile erau oare, categorice!



Arbitrul: — A fost tuș?!!... N-a fost tuș?!?

(Desen de MATTY)

CU PRIVIRE

Unele manifestări negative ale sportivilor noștri fruntași

Acă citind grăbiți acest titlu vă veți aștepta, dragi cititori, să aflați în rindurile de mai jos o nouă filipică împotriva acelor sportivi care au fost sancționați recent pentru unele grave abateri, vărelați. Poziția luată de ziarul nostru în această problemă prin articolul redacțional „Pentru înălțarea continuă a educației și disciplinei sportive” a fost clară și nu a lăsat loc la nici un echivoc. Și mai răstate au fost cuvintele adresate prin ziarul nostru sportivilor de către meștra emerită a sportului Elena Pădurescu și maestrul sportului Victor Ghiopu. Considerăm că cei ce au greșit înțeleg acum mai limpede vina și că ceilalți vor lua aminte și învățând din pășania primilor se vor feri de greșală.

Astăzi ne vom ocupa, însă, de alt soi de manifestări negative. Și iată despre ce e vorba. Pregătirea unui sportiv fruntaș care pășă înalta cinste de a apăra culorile patriei este o treabă anevoioasă. Reclamă din partea sportivului și antrenorului său sule și sule de muncă încordată, răbdare, stăruință, ambiție și voință de a învinge toate greutățile. Numeroase sînt acele cazuri cînd un sportiv este preferat altuia, doar în urma unor ample discuții între antrenori și specialiști și după o cîntărire amănunțită a calității și pregătirii fie-ruia.

Aceste lucruri sînt cunoscute de mult. Ei bine, ce spuneți, de pildă, despre atitudinea luptătorului Vasile Onoiu care cu ocazia celei de a doua ediții a Jocurilor prietenești ale tineretului (Varșovia) a făcut de-tesarea ascunzînd conducătorilor și antrenorilor că ar fi bolnav, re-amînd aceasta abia în preziua concursului. Imi amintesc că situația care s-a aflat delegația noastră sportivă a fost atît de neplăcută incît în locul lui Onoiu s-a prezentat să lupte antrenorul de stat Ion Corneanu. Pare, bineînțeles că a pierdut, deși a depus mari eforturi. Mai recent a întîrplut un alt caz. Campionul și recordmanul la haltere — Silviu Cazan — nu era pe deplin sănătos în perioada pregătirilor în vederea campionatelor europene de la Helsinki. De dragul de a face deplasarea înă în „țara celor o mie de lacuri” Cazan a pretins, cu cîteva săptămîni înainte de campionat, că se simte bine și că se poate prezenta în concurs. Medicii și antrenorul l-au crezut. La Helsinki, însă, rezultatele obținute de campionul nostru au fost cu mult sub posibilitățile sale, dovădînd că, de fapt, Cazan a înșelat buna credință a celor ce s-au ocupat de pregătirea sa.

Aceste două cazuri se referă la sportivi care dînd dovadă de lipsă de conștiință și patriotism, au dăunat intereselor țării de dragul unor preese personale. Sînt, însă, și alte cazuri asemănătoare, cînd nu e vorba de hoală. După meciul pierdut la Belgrad în condițiile cunoscute, un coleg de breasla l-a întrebat pe centrul atacant al reprezentativei noastre cum de a jucat atît de slab. Răspunsul dat de Alexandrescu mîimește, pur și simplu: „nu sînt în formă și nu am putut juca mai bine”. Pe bună dreptate ne-au telefonat numeroși cititori rugîndu-ne s-e-l în-țrebăm pe Alexandrescu de ce nu a spus acest lucru înainte de meci cînd ar mai fi putut fi schimbat. Așa cum a procedat el este o dovadă de lipsă de conștiință și patriotism căci știa prea bine cîte discuții s-au purtat în jurul problemei dacă joacă el sau Ene I. Prezența acestuia din urmă în centrul liniei de atac ar fi dus probabil și la înlocuirea lui Zavoda I, care și el a jucat foarte slab la Belgrad. Este foarte posibil că și în acest caz să fi pierdut meciul dar poziția lui Alexandrescu rămîne condamnabilă și constituie un prost exemplu. Fără îndoială că și antrenorii observînd forma slabă a lui Alexandrescu ar fi trebuit să ia măsuri de înlocuire.

Cit de pozitivă apare însă poziția lui Constantin! Acesta, văzînd că antrenorii insistă să-l mențină în echipa A, înainte primului meci cu reprezentativa iugoslavă, a rugat stăruitor să fie lăsat rezervă, intrucît nu este în formă.

Nu-i așa, tov. Alexandrescu, că acest coleg de echipă a procedat mai frumos, mai patriotic? Oare, nici pilda comportării de-a dreptul excepționale a lui Toma, care deși grav rănit a continuat să apere, nu te-a pus pe gînduri? Nici exemplul ardoarei cu care au luptat Zavoda II și Bone?

Noi credem că da, și Alexandrescu va dovedi-o jucînd așa cum miile de iubitori ai sportului o doresc din inimă, în meciul de la Dortmund. Și laudele noastre îl vor ajuta să arate pe viitor că este un om de nădejde ca și marea majoritate a colegilor săi de echipă, ca și cei mai mulți dintre sportivii noștri fruntași.

ȚICU SIMION

CAMPIONII DE HOCHEI PE GHEAȚĂ... DAU SEMNE DE VIAȚĂ

● Record... in materie de inceperea antrenamen-
telor ● Un turneu la Budapesta ● „Cupa 30 Decem-
br” se organizează și anul acesta ● Antrenorii
sînt satisfăcuți dar... nu fac pronosticuri



Unul dintre cei mai buni jucători ai echipei Recolta M. Ciuc este și Török I pe care îl vedeți în fotografia noastră. (Foto: L. TIBOR)

Intîlnire — puțin așteptată — pe una din străzile Bucureștiului cu Francisc Csaszar, cel care împreună cu Ludovic Vacar, se ocupă de pregătirea echipei campioane de hochei pe gheață, Recolta M. Ciuc.

— Cu ce ocazie pe aci?
— Treburii... Și încă foarte importante. Peste puțină vreme plecăm în Ungaria și am venit să mă înterez care este stadiul formalităților.
— Tot a venit vorba despre pregătiri, ați început de mult antrenamentele?
— De la 20 octombrie. Pînă la 15 noiembrie ne-am antrenat la Miercurea Ciuc insistînd asupra pregătirii fizice generale și asupra îmbunătățirii jocului de ansamblu. Cred că observi că am început pregătirile mai devreme ca niciodată. Sîntem hotărîți să ne păstrăm titlul de campioni și să nu ne facem de rușine în intîlnirile internaționale. De altfel de la 15 noiembrie echipa se găsește la la-

ULTIMELE MECIURI DIN CAMPIONATUL CATEGORIEI A LA TENIS DE MASĂ

În cele două jocuri restante din campionatul republican masculin de tenis de masă s-au înregistrat următoarele rezultate: Flamura roșie București-Energia Reșița 6-3, Reiter-Siclovian 2-0, Pomoje-Nagler 0-2, Gantner-Senger 2-0, Reiter-Nagler 2-0, Gantner-Siclovian 2-0, Pomoje-Senger 0-2, Gantner-Nagler 2-0, Reiter-Senger 2-0, Pomoje-Siclovian 0-2; Voința L. M. București-Progr. Cluj 7-2 (Nazarbeghian-Cobirzan 1-2, Botten-Demeter 2-0, Stan Ilie-Paneth 2-0, Botten-Cobirzan 2-0, Nazarbeghian-Paneth 2-1, Stan Ilie-Demeter 2-1, Botten-Paneth 2-0 (neprezentare), Stan Ilie-Cobirzan 1-2, Nazarbeghian-Demeter 2-0).

acum Török I, Ferencz, Fenke I și Fodor. Și încă ceva, un fapt care va bucura desigur pe simpatizanții noștri, dar care va neliniști pe viitorii adversari. Și-i că principala defecțiune a echipei era lipsa de coeziune, de omogenitate. La pregătirile de pînă acum ne-am îndreptat atenția spre corectarea acestei lipse...

— Am organizat la antrenamente jocuri de hochei pe... uscat, cu crosa însă cu mingi de oină. Cred că am făcut progrese mari și că anul acesta veți putea admira jocul colectiv al echipei noastre.

— Decl, după cum se pare, sinteți hotărîți să vă apărați foarte serios titlul de campioni.

— Nu vreau să fac pronosticuri, dar cred că... Mai bine să nu mai spun nimic. În locul meu vor vorbi în curînd rezultatele!

CALIN ANTONESCU

Optimile campionatului republican de șah

Dacă optimile campionatului de șah al Capitalei au găsit puținii amatori, numai... 14, în schimb, cele ale R.P.R. (asimilate cu sferturile de finală ale campionatului Bucureștilui) au strîns un număr record de participanți: 88 (!) împărții pe grupe, ei sînt abia la începutul întrecerii, jucînd în zilele de luni, miercuri și vineri la cluburile Locomotiva (2 grupe) și Gara de Nord (2 grupe). În cea de a 5-a grupă, ale cărei jocuri sînt aproape de încheiere, se întrec arbitri bucușteni care sînt în același timp și jucători de categoria I și II. Înaintea penultimei runde, conduce detașat Th. Nicoră cu 12 p. (din 13) urmat la distanță de un grup compact: L. Sirbu, D. Munteanu, U. Langhaus și O. Niculescu. Primii trei se vor califica în etapa următoare.

D. Munteanu — corespondent



UITE MECIUL, NU E MECIUL!

De obicei, cînd una din cele două echipe din Baia Mare, Energia sau Dinamo, juca în deplasare, cealaltă își apăra șansele pe teren propriu, astfel că anatorii de fotbal din acest important centru mîner nu rămîneau niciodată cu o duminică „fără fotbal”. Dar iată că duminică 10 noiembrie n-a mai jost așa: potrivit programului, ambele echipe locale aveau meciuri în deplasare. Energia la Arad și Dinamo la Carei. Așînd acest lucru, bineînțeles, spectatorii din Baia Mare au fost... „jerti”. Iată că trecea o duminică în care nu mai aveau să grăbească pasul spre stadionul lor drag și să trăiască acolo emoțiile inerente, dar de cele mai multe ori alit de plăcute, ale meciurilor susținute de fotbalistii bătîrîeni.

Cînd cerul... jothaistic gărea mai întunecat ca orînd, ochii spectatorilor au căzut pe niște așe care anunțau cu o literă de o șchioapă: „Pe stadionul 23 August, la 10 noiembrie 1957 ora 11, se întînesc în cadrul campionatului regional echipele Progresul Cehul Silvaniei și Energia „Petre Gheorghe” Săsar.

„Bravo!” și-au zis unii și în ziua respectivă au plecat spre stadionul 23 August. Nu îi aștepta un meci de „B” și nici măcar unul de „C”, dar nu de puține ori o partidă din campionatul regional, prin dîrzenia și ambiția cu care luptă cele două e-

chipe, te poate ține mai încordat decît cel mai mare meci internațional! Așînsi însă la stadion, au găsit poarta închisă, iar ingrijitorul terenului, tov. Geza Szekeky, le-a explicat că primise dispoziție de la tov. Ștefan Zvara, președintele U.C.F.S. regional, să nu permită disputarea meciului, intrucît plouase toată noaptea și s-ar fi stricat gazonul. Argumentul era just, așa că oame-nii nu s-au supărat prea tare, deși pînă la stadionul „Phönix”, unde fusese... transferat meciul, era drum,



nu glumă. Cam vre-o 30 minute de mers voînicesc!

Dar iată că, după ce bătuseră ațita drum, spectatorii au găsit și la stadionul „Phönix” lacudul pus. Ce se întîmplase? Tov. Zvara se răz-gîndise și hotărîse ca meciul să aibă loc totuși pe stadionul 23 August.

Vreo 10-20 spectatori, mai bine puși la punct cu... condiția fizică, au făcut din nou cale înapoi și au ajuns la timp la stadionul 23 August. Dar cam așa a fost toată asistența, pentru că cei mai mulți ne-avînd suflul necesar pentru o cursă de marș alit de lungă (măcar să fi jost anunțat din timp, ca să se... pregătească!), s-au lăsat pîgubași.

Nu se poate spune totuși că, datorită celor întîmplute, bătîrîenii n-au făcut... sport în duminică a-ocia!

JACK BERARIU
V. SASARANU
corespondent

La centrul mecanic din Carei: De cinci ori mai mulți membri

(Urmare din pag. 1)

bute să devină membru al U.C.F.S.“... Simplu, din inimă, cu toată convingerea.

Pînă acum, la centrul mecanic agricol din Carei a funcționat un cerc sportiv considerat fruntaș. Iată care era activitatea ce se desfășura aici:

— participarea la Spartachlade și crosuri

— cîțiva fotbalisti, șahiști și jucători de tenis de masă erau membri ai secțiilor respective din cadrul colectivului Recolta care funcționa pe lîngă S.M.T. iar cîțiva scriineri activau la colectivul sportiv... Voința.

În rest, muncitorii aveau contact cu activitatea sportivă în calitate de... spectatori ai diferitelor manifestații sportive organizate în oraș. Acum, perspectivele de dezvoltare ale acti-

vității sportive sînt mult mai mari și tocmai de aceea, cunoscîndu-le, muncitorii centrului s-au înscris cu entuziasm în U.C.F.S. La centrul mecanic — unde există toate condițiile necesare — va funcționa un colectiv sportiv care cuprinde la început secțiile de fotbal, șah, tenis de masă și popice, iar apoi de volei și box, sporturi îndrăgite și cunoscute de mulți muncitori. În secții vor activa zece și zece de membri. Ceilalți membri vor participa la campionatele de casă ale colectivului, la concursuri inter-colective, la competițiile de masă organizate nu numai pe plan central, precum și la o susținută activitate în cadrul complexului G.M.A.

Seriozitatea cu care este privită munca de reorganizare sportivă la centrul mecanic agricol am cunoscut-o nu numai din discuțiile purtate cu numeroși tineri sau

vîrstnici, muncitori care au jost sau nu membri ai colectivului sportiv. Te impresionează plăcut faptul că aici toți muncitorii știu de ce este necesară această reorganizare, ce importanță are și în ce măsură va contribui la dezvoltarea activității sportive.

Așa stînd lucrurile nu m-am mai mirat așînd că în acest cerc sportiv în care activau pînă acum aproximativ 50 de muncitori, au fost completate 250 de adeviziuni. De cinci ori mai mult. De cinci ori mai mulți oameni care se vor întîlni în aerul curat al terenurilor de sport, care vor petrece aici ceasuri de binemeritată destindere după încordarea unei zile de muncă, cîpătînd noi forțe pentru activitatea lor atit de importantă.

În 4 rînduri

En seria I-a a campionatului categoriei B de fotbal, Știința Cluj deține primul loc în clasament, iar Locomotiva Cluj, ultimul.

Le înțeleg raționamentul și drept să-ți spun nu-i rău de loc: Oricum se-ntoarce clasamentul Toț Clujul e pe primul loc!

ZENO SINGER - TURDEANU

Kilogramele mai ușoare, metrii mai scurți și pilulele misterioase au fost înlocuite cu talpa îngroșată

Manevrele dușmanilor sportului sovietic împiedică omologarea celui mai valoros record athletic al anului 1957

Sint multi ani de atunci, aproape 25, de cind primul halterofil sovietic a stabilit un record mondial. Faptul petrecindu-se în 1934 era sortit să producă senzație. Și a produs-o... Iubitorii sinceri ai sportului celor puternici s-au bucurat și au salutat din inimă strălucita performanță a lui Nikolai Satov.

S-au găsit însă oameni care pentru „a explica” rezultatul au mers pînă acolo încît au afirmat (și unele ziare — pretinse serioase — au produs aceste afirmații) cum că kilogramele sovietice ar fi... mai ușoare și deci performanța nu constituie (de fapt) un record al lumii.

„Ideea” li s-a părut ademenitoare „obiectivelor” gazetari apuseni și astfel în 1939 cind Nina Dumbadze, cea dintîi dintre atletele sovietice, stabilea un record mondial la aruncarea discului, ei se conșoau cu explicația că metrul sovietic ar fi mai scurt, scriind printre altele: „Propagandă comunistă. Mauer-mayer a atins deja limitele posibilităților omenești în această probă. Cine a mai inventat-o și pe Nina Dumbadze...”

Birfelilor și răutăților țesute cu atîta minuțiozitate pe seama performanțelor sovietice li s-a pus capăt după război chiar de către sportivii sovietici. Și cind la Paris Grigori Novak câștiga titlul de campion al lumii la haltere și stabilea un nou record mondial, cind atletii sovietici obțineau în debutul lor la competițiile europene de la Oslo răsunătoare succese, cind în micul oraș norvegian Saapsborg Nina Dumbadze (în carne și oase) arunca discul peste 50 de metri, s-a văzut, și ar birii au consenmat-o, că kilogramul sovietic are exact 1000 de grame, că și la Moscova metrul măsoară nici mai mult nici mai puțin de 100 centimetri, că secunde sau zecimile de secundă curg la fel pe pămîntul sovietic ca și în cîricare altă parte a globului nostru.

Din păcate, palma usturătoare pe care au primit-o scribii presei capitalului nu i-a învățat minte. Ei au inventat — inspirați probabil din literatura polițistă — „faimoasele” pilule sovietice, niște droguri misterioase care, pasămite, dădeau puteri supranaturale fotbalștilor sau atletilor, patinatorilor sau gimnăștilor, hocheiștilor sau schiorilor. N-a fost însă greu de văzut (la o elementară analiză chimică) că aceste „miracluoase pastile” conțineau glucoză, nimic altceva decît banalul și binecunoscutul zahăr, acela care se pune în ceai, în cafea sau în cozonaci.

2-0 în favoarea sportivilor sovietici! Apoi, de-a lungul anilor, scorul s-a mărit necontenit în această „dispută”, fiind proporții astronomice. Dușmanii democrației nu puteau digera toate victoriile sportivilor sovietici care au culminat cu splendida biruință de la Melbourne la cea de la XVI-a Olimpiadă. Dar ce mai puteau zice: competiția se desfășurase la 18.000 km. depărtare de granițele U.R.S.S. și ar fi fost cu totul ridicol să se afirme că la mijloc a fost... mina Moscovel.

Anul acesta lumea atletismului a trăit un eveniment cu totul remarcabil. La 13 iulie, pe stadionul „Dinamo” din Leningrad săritorul în înălțime Iurii Stepanov trecind ștacheta înălțată la 2,16 m. a stabilit un nou și excepțional record mondial la săritura în înălțime. Pentru prima dată după 60 de ani recordul lumii în această atît de dificilă probă tehnică a trecut din Statele Unite (considerate drept patria săriturii în înălțime) în Europa.

Vestea strălucitei performanțe a făcut repede înconjurul lumii. Ziarele de specialitate nu s-au arătat deloc zgîrcite în superlative față de performanța atletului sovietic. În „HELSINKIN SANOMAT” din 14 Iulie trimisul special al ziarului la Leningrad scria:

„Ultima probă a meciului athletic Helsinki-Leningrad a fost săritura în înălțime care s-a transformat într-un adevărat eveniment istoric... Șacheta a fost ridicată la 2,16 m... ceea ce reprezenta un nou record mondial. Iurii Stepanov a făcut un avînt scurt dar energetic și a trecut curăț peste ștachetă. Astfel, a văzut lumina zilei noul record al lumii”.

La 16 iulie „GAZETTA DELLO SPORT” scria: „Minunatul succes

al lui Iurii Stepanov!” Stilul plonjon trebuie privit ca prima cauză a marii ridicări a sportivului sovietic”. Iar cu o zi înainte ziarul francez de specialitate „L'EQUIPE” remarca: „Stepanov smulge un record suț la sută american! S.U.A. sint lipsite pentru prima dată de un record care le aparținea din... 1895.

Intreaga presă sportivă mondială



Iurii Stepanov în momentul săriturii record la 2,16 m.

a dezbătut pe larg senzaționala performanță. Au fost publicate portrete și biografii ale lui Stepanov, graficele drumului său sportiv. Evoluția ulterioară a atletului sovietic a demonstrat cu convingere că primul săritor al lumii este un maestru de cea mai înaltă clasă. După victoria sa la Jocurile de la Moscova (2,13 m.) specialiștii erau cu toții de părere că Stepanov este cel mai bun săritor în înălțime din lume, că alături de el Kașkarov și Sitkin sint „secongânți” demni ai recordmanului lumii.

Secția de atletism a Uniunii Sovietice a trimis la I.A.A.F. (Federația internațională amatoare de atletism) toate materialele și întreaga documentare necesară pentru omologarea strălucitei performanțe a lui Stepanov în calitate de nou record al lumii.

Nu se îndoaia nimeni că omologarea se va produce. Și totuși...

...Pe stadionul White City se desfășura meciul Marea Britanie — U.R.S.S. La săritura în înălțime din nou Stepanov și Kașkarov sint în frunte trecind de data aceasta 2,11 m. Organizatorii meciului roagă pe proaspătul recordman al lumii și pe tovarășul său să-și mai demonstreze încă odată măiestria. Conducătorii și antrenorii echipei sovietice sint invitați la Studioul de Televiziune din Londra și dintr-o dată întrebați:

„N-ați putea să arătați telespectatorilor noștri încălțămîntea în care a fost stabilit noul record mondial? — Cu plăcere! E atît de interesant!...”

S-a văzut că da...

În timp ce atletii sovietici zburau spre Londra, cunoscutul ziar francez „L'EQUIPE” publicase în prima pagină o fotografie imensă a unui săritor care trece peste ștachetă, iar în medalion pantoful cu talpa îngroșată. Redacția a dat acestei fotografii un titlu dubios: „Un document. Misterioasa încălțămîntea a săritorilor în înălțime sovietici”.

Și au început să curgă valuri de cerneală pe această temă...

Va să zică talpa este „secretul” recordului lui Stepanov. De fapt fotografia fusese a lui Kașkarov, dar fără îndoială că și Stepanov sare cu aceeași încălțămîntea. Nu se știa din ce este făcută această talpă. Din cauciuc sau din crep. Poate că ea conține o... trambulină. (O trambulină într-o talpă de 2 cm. ar bate toate recordurile de miniaturi existente pînă acum). În campanie se include pana redactorului șef al ziarului, Gaston Meyer. El nu-i de acord cu stilul lui Stepanov despre care spune că ar fi „acrobatic și nu athletic”. „Ehei, săracul Char-

les Dumas, el se comportă cu totul altfel...”.

Campania deschisă de L'EQUIPE este imediat preluată de ziarul elvețian „SPORT” care reproduce fotografia lui Kașkarov însoțind-o însă de un articol pe ton virulent și plin de afirmații calomnioase la adresa sportivilor sovietici. Este interesant de remarcat că



Iurii Stepanov în momentul săriturii record la 2,16 m.

L'EQUIPE nu și-a limitat activitatea la publicarea feluritelor birfe și neadevăruri. Ziarul francez și-a ales misiunea cu totul lipsită de glorie de a fi organizatorul acțiunii necinstite care să împiedice omologarea valorosului record al sportivului sovietic. S-au făcut intervenții și presiuni de culise pe lângă dl Mericamp, președintele Comitetului european al federației, căutîndu-se a-l convinge că problema „nu trebuie să-l lase nepăsător”.

Dar adevărul iese totdeauna ca untdelemnul la suprafață. În septembrie, la Jocurile Universitare de la Paris, Stepanov și Kașkarov evoluează cu o strălucire mai convingătoare decît toate articolele iese de sub pana feluritelor gazetari apuseni. Și același L'EQUIPE este nevoit să scrie la 6 septembrie:

„După strălucita săritură a lui Stepanov povestea cu talpa îngroșată trece pe planul doi.” (P. DILPONT).

„Stepanov a demonstrat că maniera sa de săritură se bazează pe calitatea atletice de cea mai înaltă calitate, iar acuratețea săriturii a pus capăt discuțiilor, care începuseră să se nască pe socoteala sa... În privința tălpii, după părerea mea, îngroșarea ei se face într-un mod cu totul moderat... Atletii vechii Grecii evoluau desculți, dar nu se poate întoarce înapoi istoria... Mai bine îngroșarea tălpii decît complicarea re-

VARIETATI

„PASAREA ALBAȘTRA” ZBOARA DIN NOU (CU PESTE 400 KM. PE ORA)

Ați auzit desigur de Sir Malcolm Campbell, cunoscutul pilot englez, care înainte de război obținea recorduri cu automobilul său și apoi cu barca cu motor, denumită „Pasărea albastră”. Rămînînd în domeniul aviat, Donald Campbell, fiul lui Malcolm, a bătut recordul mondial absolut la bărci cu motor, înregistrînd o viteză medie de 384,644 km. pe oră! Performanța este de-a dreptul senzațională, pentru că toți specialiștii declarau că obținerea unei viteze de peste 400 km. pe oră este imposibilă. Și totuși Donald Campbell a atins viteză de 418,4 km. pe oră (!) fără ca „Pasărea albastră” să sufere vre-o avarie. Demarajul bărcii este de-a dreptul de necrezut: în numai cinci secunde de la start ea atinge viteză de 285 km. pe oră! După ce Campbell a bătut acest record a declarat că va face în curînd pe locul Coniston din sud-vestul Angliei, noi ter-

talpă pentru doborîrea recordului lumii.

AH, SUPORTERII!

Se pare că acele concursuri pentru „cel mai bun supporter” au molipsit întreaga peninsulă scandinavă. Acum, un alt ziar din Oslo, „Dagbladet” a întreprins o anchetă în căutarea celui mai devotat supporter. După mai multe săptămîni el a fost găsit: numele lui este Ulf Oervill, în vîrstă de 48 ani, pasionat supporter al echipei Brage din Trondheim. De 30 de ani, Ulf Oervill a fost nelipsit la meciurile echipei sale favorite, fie că ea a jucat pe teren propriu sau în deplasare. La verificarea „actelor justificative” (biletele de intrare) s-a constatat că pasionatul supporter norvegian a lipsit la vreo... două meciuri, fiind bolnav. Totuși organizatorii au decis să-l fie acordat premiul I, oferindu-i posibilitatea de a urmări, pe cheltuiela redacției Dagbladet) desfășurarea campionatului mondial de fotbal din Suedia.

GUTURAIUL STARTERULUI

In multe țări bîntuie epidemia de gripă asiatică (ziarele) 2

— Nu se poate spune că starterul nostru nu e un om practic. Face economie de cartușe...

(Din „Nepsport” Budapeșta)

Căzute în desuetudine...

Însuflețirea polonezilor n-a fost suficientă în fața tehnicii și tacticii fotbalștilor sovietici

Deci, în meciul decisiv dintre reprezentativele U.R.S.S. și Poloniei, echipa Uniunii Sovietice a obținut victoria cu 2-0, calificîndu-se astfel în turneul final al campionatului mondial de fotbal. Scorul, cît și aspectul general al jocului a dovedit că fotbalștii sovietici au fost superiori, obținînd o victorie pe deplin meritată. Cu excepția primelor 20 minute, în care polonezii au avut inițiativa, restul jocului a fost dominat de fotbalștii sovietici care au jucat excelent demonstrînd un fotbal de înaltă valoare tehnică și tactică. Jucînd foarte prudent în apărare cu Voinov și Netto retrași, tactica echipei sovietice era de a obosei adversarul, lăsîndu-l să atace, iar să ajungă în poziție de șut. După 20 minute, echipa poloneză a cedat pasul, permițînd reprezentativei sovietice să treacă decisiv la contraatac. Strelțov și Ivanov au fost animatorii liniei de înaintare și cu toate că primul a fost accidentat (în min. 5 el a și părăsit terenul pentru cinci minute) excelentul inter stînga al echipei U.R.S.S. a reușit să deschidă scorul printr-un „șut rachetă” (expresia aceasta — foarte la modă — a fost folosită de radio-reporterul posturilor din R. D. Germană). Din echipa sovietică o impresie bună au lăsat Iașin, Netto și debutantul Kovalov, dar întreaga echipă își are meritul în această prețioasă victorie.

Polonezii au jucat cu multă însuflețire, însă elanul și dîrzenia lor n-au putut întrece tehnica și stăpînirea de sine a jucătorilor sovietici. Portarul Stefaniszin, stoperul Korynt și mijlocușul Zientara, au făcut o partidă mare, oprind de nenumărate ori atacurile învingătorilor.

Cînd fluierul final al englezului Clough consemna că echipa U.R.S.S. este cea de a XIV-a echipă calificată în turneul final din Suedia, cei 115.000 de spectatori din tribunele marei stadioare din Leipzig s-au ridicat în picioare și au aplaudat frenetic victoria sovieticilor... În timpul acesta jucătorii echipei învingătoare, în frunte cu căpitanul lor Igor Netto, au fost purtați pe brațele U.R.S.S. participă pentru prima oară la lupta finală a celor mai bune 16 echipe din lume.

„Nu trebuie nici recunoscut și nici omologat recordul lui Stepanov” — conchide ziarul.

Va să zică pentru asta s-a dus toată bătaia. Dar cu ce drept este posibil să nu fie omologat acest excepțional record? Mai ales că toate cele țesute pe seama lui sint plămăiri și minciuni ordinare. Iată pentru convingere declarația lui Shelton:

„Pentru mine întrebunțarea noilor pantofi reprezintă o chestiune de progres. Personal îi folosesc din luna martie a acestui an, l-am primit cadou din partea lui Charles Dumas. Și nu văd nici un motiv să fiu impotriva lor”.

Ce am mai putea adăuga acestei declarații?

„Misterioșii” pantofi pe care Shelton și-a fotografiat cu atîta greutate” sint de fapt darul lui... Dumas campion olimpic și deținător al fostului record. I-a folosit nu fără succes festul recordman al Europei Bengt Nilsson și performanța sa a fost recunoscută și omologată ca record continental.

Excepționalul săritor sovietic a demonstrat nu odată în acest sezon inegalabila sa măiestrie și precum odinioară halterofilii, atleții, fotbalștii au risipit toate răutățile ce se țeseau pe seama performanțelor lor, la fel Stepanov și ceilalți săritori sovietici au dovedit întregii lumi nețemejnicia și reaua credință evidentă a afirmațiilor la care se dedau dușmanii sportului sovietic.

Al doilea meci al hocheiștilor sovietici în Canada

Echipa selecționată de hochei pe gheață a orașului Moscova și-a continuat turneul în Canada, jucînd duminică seara cu renumita formație Windsor Uldogs (Ontario). Întîlnirea a prilejuit o luptă sportivă de o intensitate rară, încheiată cu un rezultat de egalitate 5-5 (3-2; 2-0; 0-3). Deși conduși la un moment dat cu 5-2, hocheiștii sovietici au remontat acest handicap, înscrind 3 puncte în ultima parte a partidului prin Alexandrov, Cerepov și Zelizarov.

Martă seara, echipa orașului Moscova va întîlni în orașul Kitchener echipa Waterloo Dutchman, care a reprezentat Canada în 1956 la Jocurile Olimpice de iarnă și la campionatele mondiale de la Cortina d'Ampezzo. (Agerpres).

